



全球首段“太阳能公路”在法国投用

22日,全球首段“太阳能公路”在法国西北部图鲁夫尔欧佩尔什镇正式投入使用。这是目前世界上第一段真正可供机动车行驶的“太阳能公路”,能将太阳能转化为电能,为城市供电。

这段“新型公路”长1公里,宽2米,单向行驶,由法国政府斥资500万欧元(约人民币3600万元)建造。车道表面被众多边长15厘米的方形太阳能板覆盖,太阳能板总面积达2800平方米,路边的电子牌会实时显示当日发电量、发电总量等数据。公路平均每天发电近800度,年发电量约28万度,可支撑一个5000人口小鎮的日常公共照明用电。

不过,它也面临着一些问题。如太阳能板平置时所产生的能源不如倾斜放置,同时其造价也要比传统太阳能板高出非常多。还有不少质疑,这些太阳能板能否经受时间、天气以及大型货车的考验。

Wi-Fi取错名 美客机虚惊一场

美国一架客机近日遭遇一场虚惊:机组人员发现一个带有“三星盖乐世Note7”字样的无线信号,还以为有乘客偷携这款手机登机。

乘客卢卡斯·沃伊切霍夫斯基说,维珍美洲航空一架航班号358的客机从美国旧金山飞往波士顿途中,广播里突然传来通知,“如果有人携带三星盖乐世Note7手机,请立即联络机组人员”。

沃伊切霍夫斯基注意到,他的笔记本电脑探测到一个带有“三星盖乐世Note7”字样的无线信号。显然,机组人员也发现了该信号,意识到可能有人携带这款存在火灾隐患的手机登机。

大约15分钟后,广播里再度通知,“此事并非儿戏。我们将要开灯并搜查每个人的行李,直到找到这部手机为止”。当时是深夜11时左右,机舱内处于熄灯状态,以便乘客小憩。

不过,机组人员最终发现,这只是某名乘客给电子设备的热点信号“取错了名字”,而非真的携带这款手机登机,大家这才松了一口气。

因三星盖乐世Note7智能手机频频爆出起火爆炸事件,包括美国在内的多国航空部门下达“封杀令”,禁止携带这款手机登机。韩国三星电子公司10月宣布,暂停销售并不再更换这款手机。



这块纸板,成了长途飞行睡觉“神器”

乘坐飞机经济舱长途旅行最痛苦的事莫过于不能舒服地睡觉。靠在椅背上睡,头部缺乏支撑;趴在小桌子上睡,要把头低得很低,怎么睡都会觉得腰酸背疼脖子疼。针对这种情况,波多黎各一名发明爱好者设计了一款机上睡眠“神器”。

这款“神器”说白了就是个纸板。把它放在座位前的小桌子上,稍微低头趴在斜面上就可以睡了。这样睡可以使头部得到支撑,又不用弯折背部,虽然睡眠的舒适度没法和躺在床上比,但比其他睡眠姿势要舒服得多。

不用担心携带这个睡眠用纸箱麻烦,因为它可以折叠成一本杂志大小的平板。名为克里斯蒂娜的一名女子试用这件“神器”后称赞它好用、“携带超级容易”、“很轻”。

如果想睡得更舒服一些,可以在纸箱斜面上辅件衣服或围巾之类的织物。发明者奥拉西奥·特鲁科正在众筹网站上为这个设计筹款。

综合新华社等报道

新埃博拉疫苗“百分之百”有效?

世界卫生组织23日宣布,一种疫苗或可“百分之百”有效抗击致命的埃博拉病毒,这种疫苗有望在通过快速审批程序后于2018年上市。

文章说,2015年,约5800名受试者接受了疫苗注射,他们随后与一名感染了埃博拉病毒的患者有所接触,10天之后没有一名受试者感染这种致命病毒。而在没有接受疫苗注射的对照组中,23人感染了埃博拉病毒。

1976年以来,非洲曾多次出现埃博拉出血热疫情,病例数量都较少。但2013年12月,埃博拉出血热在几内亚出现,此后传播至邻国利比里亚和塞拉利昂,并最终通过陆地和航空旅行扩散至多国,造成2.8万余人患病,其中超过1.1万人死亡。2015年底,世界卫生组织先后多次发表声明,宣布埃博拉病毒的传播在各国终止。



一个向后翻滚! 印尼男子救下两个孩子

近日,印度尼西亚街头一段约30秒的监控录像,拍到了好莱坞动作片式的场景。

视频中,一名当地男子正在修理摩托车。他的身后走来两个孩子。可能听到了汽车靠近,男子突然起身,回过头,看到车辆正朝着两个孩子的方向疾驰而来。只见男子上前,一把抓住两个孩子,然后向后翻滚。就在他翻滚瞬间,汽车从身边擦过。

宜家“夺命柜”案和解 美三家庭获赔5000万美元

瑞典家具制造商宜家销售的“问题储物柜”在美国传出多起致死幼童事件。3名死亡幼童家属的代理律师22日说,宜家已同意以赔偿总额5000万美元和解。这笔赔偿金由3个受害者家庭均分。为缅怀3名幼童,宜家将向三家救治他们的医院分别捐赠5万美元。

美国消费品安全委员会共接到7名儿童因宜家“问题储物柜”丧命的报告,其中第一起发生在1989年。去年7月,宜家向消费者免费提供墙锚固定零件以把家具安全固定在墙上。今年6月,宜家宣布在北美召回3500万件马尔姆系列储物柜和梳妆台。此后,又在中国召回1600万件同型号家具。

美国监管者提醒消费者,在发现柜子有可能倾倒并压住儿童时应立刻采取行动。最好是把柜子固定在墙上。



战斗民族是这样拍圣诞照的!

近日,一组圣诞照片在网上流传。来自俄罗斯莫斯科的一对父母,让两个女儿爱丽丝(8岁)和伊娃(4岁)与棕熊同框。拍照的摄影师说,两个小女孩最初挺害怕的,不过,很快她们就和这只熊玩到了一起。这对父母说,想给女儿们拍下不一样的圣诞照。而且照片里的熊经过驯养,除了个头大,和普通宠物狗无异。网友们的反应不一。有人点赞,也有人质疑这对父母太不负责任。万一熊发狂,情况会变得相当危险。

加拿大男子坐氢气球“飞椅”打广告

加拿大一名男子为了给自家生意打广告,坐在绑着上百个氢气球的躺椅上一飞冲天,上演动画片《飞屋环游记》中的场景。不过,这一“空中特技秀”为他招来数千加拿大元罚款。

加拿大广播公司报道,丹尼尔·博里亚因危险操作飞行器被判罚5000加元(约合2.6万元人民币)。此外,博里亚同意向慈善组织捐赠2万加元(10.3万元人民币)。

一名检察官说,博里亚是一个“气球控”。为了给自家清洁生意做宣传,他去年5月在卡尔加里的高尔夫球场带着氧气罐、广播和降落伞“飞上云端”。110个大型氢气球拖着他和草坪躺椅在2000多米的高空飞行。

“空中飞椅秀”全程有惊无险,24架喷气式飞机在当地机场起降,其中两架表示从“飞椅”底下经过。博里亚通过降落伞落地后,一直盯在地面的警察对他实施逮捕。

